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Hivatalos közlemények.

Szarvas község elöljáróitól.
!Ki4.

Hirdetmény.
Szarvas nagyközség alulírott 

elöljárói - az lKSti. évi XXI1. 
t.-rz. 125 «Fának rendelkezéséhez 
képest - ezennel közhírré tesz- 
sziik, liog.v az 1904 évre újból 
ü s s z e á 11 i t o 11 k ö z I) é n z t á r i költség- 
előirányzat f. évi január hó 25-től 
február hó 8-ig, vagyis 15 napon 
át a* községházánál közszemlére 
van kitéve.

Ezen költségelőirányzat a 
községi számvevőnél a hivatalos 
órák alatt megtekinthető) s ez el­
len az észrevételek a fenti határidőn 
belől beadhatók.

Szarvason, 1904 január hó 5-én. 

SALACZ JÓZSEF GRIMM MÓR
elsőjegyző.

A vidéki pénzintézetek 
és a pénzbőség.
Aki azt hitte, hogy a belföldi 

pénzpiaezon immár több, mint két 
ew uralkodó mesés pénzbőség 
már elérte a csúcspontját s a ka­

somzala, amely most már egyes 
vidékeken a még sóba sem látott 
3 és fél százalékos kamatlábat 
hozza felszínre. Hogy ez az ab- 
normis pénzbőség sok fejtörést 
okoz a vidéki pénzintézetek ve­
zetőinek, mutatja egy kisebb v i-

A nagy pénzügyi eredmény 
a részvényeseket teljesen kielé­
gítheti és azok hálásak lehetnek 
az igazgatóságok iránt, amelyek 
érdekeiket a pénzügyi adinitiisz- 
tiáezió szempontjából fényesen 
képviselték.

mullnb már lejebb nem is csők- déki pénzintézet, a Modosi taka- 
kenhet: azt a pénzviszonyoknak 
újév óta vaió alakulása alaposan

biró.

kiábrándíthatta ebből a bitéből. 
A kamattételek olyan alacsony 
nívóra szállottak le, hogy szinte 
ára sincs már a pénznek. A pénz­
bőséget rendkívül érdekesen illusz­
trálják a most megjelenő vidéki 
pénzintézeti mérlegek is, nemcsak 
azzal, bogy a kamatlábnak tavaly 
keresztül vitt leszállítása éppen­
séggel nem akasztotta meg a 
takarékbetéteknek további szapo­
rodását, hanem, mint a „Magyar 
Pénzügy4* pénzintézeti szaklap 
Írja, azzal is, hogy a v idéki pénz­
intézetek mind nagy mértékben 
csökkeníeliék a fővárosi intéze­
teknél igénybevett v iszontleszá- 
mitolási hitelüket, sőt kénytelenek 
nagy pénzkészleteket tartani. Ter­
mészetes, hogy ily körülmények 
között az intézetek mind nagyobb 
tőkéket helyeznek el értékpapí­
rokban, másfelől pedig megindult 
a kamatlábleszállitások második

Azonban mi nem irigyeljük 
rékpénztár évi jelentésének követ- ezeket az eredményeket, mert szi- 
kező passzusa: „A vidéki laka- vesebben látjuk a vállalatok hői­
tek pénztárak, melyek ma túlsúly- dugulását, mint a vergődést, vagy 
ban egyedül még csak a váltó- a bukást. Hogy ha mégis kiemel- 
leszámitolásra vannak utalva, hova jjjk ezt a tényt, erre bennünket
tovább kénytelenek lesznek egy 
kezdő ipar létesítésének segédesz­
közül szolgálni, hogy ezzel ma­
guknak uj bevételi forrást nyis­
sanak : mert a folyton szőkébb 
keretbe szoruló váltóleszámitási 
üzletért, mely a még mindig ke­
letkező uj és ujabb takarékpénz­
tárakkal lépést tartani nem képes, 
előbb-utóbb más tereken kell re- 
k o p e n zá c z i ó t keresni.

pénzbőség mellett pangás.
Most zárják a magyarországi 

zénziidézetek múlt esztendei üz­
leti forgalmukat és számitgatják 
a nyereségeket, amelyeket elér­
niük sikerült. Ezek a nyereségek 
óriásiak.

az a feltűnő ellentét késztet, a 
mely egyrészt az általános üzleti 
hitelviszonyok, a pénzbőség tü­
netei és másrészt a vállalati pan­
gás között mutatkozik.

A pénzbőségről még ma is 
beszélhetünk. A betéti kamatláb 
az intézeteknél szép csendesen 
leszállóit 3*15—4 százalékra és 
még mindig úgy gondolkoznak 
pénzintézeteink, hogy szívesebben 
veszik, ha nem tesznek he hoz­
zájuk a felek tőkéket, mintha 
betesznek. Egy-két évvel ezelőtt 
ez másként volt. A pénzintézetek 
mindent elkövettek a végből, hogy 
betéteiket szaporítsák.

A betétek ezen nagy bőségé­
gével szemben az az ellentét, hogy 
a váltó-tárczák üresek. Az osztrák- 
magvar bank cenzorainak alig

T Á R C Z fí.
Kondoros! krónika.

Mottó : Emlékezzünk

Nagy események tanúja volt a múlt 
napokban Kondoros községe. Lázba jött 
az egész falu apraja nagyja. Ember­
emlékezet óta nem történt annyi följe­
gyezni való.

A község kisebbik (testileg) lelkésze 
majd egész héten gyengélkedett, láza volt. 
Bukovinai Mihály a község legöregebb 
mestere a múlt hét folyamán a „Békés- 
megyei nemzeti napszámosok általános 
gyü!és"-én vett részt. A gyűlés Csabán 
volt. Tárgyát a fizetés felemelés kepe-'te. 
Érv : minél több a gyűlés, több a kiadás : 
ergo több fizetés is kell. Magiszterünk 
lelkes hangulatban már délben hazaiéi

indult, de egy kis időre Fiúméba is bené­
zett s már este 10 órakor otthon ágyban 
feküdt, nem ugyan betegen csak kicsit 
rosszul. Kunt kamilló a Kontház meg­
alapítója, hajnélküli feje megfázott.

Arcza dagadt, Gyógyulását a söröző 
kompánia nehezen várja. Egészsége ja­
vulóban — csak borzasztó szomjúsága 

I van, a víztől borzasztóan irtózik. Mali 
! és Buberák tanítók, Castor és Polux, „Jó­

zan egyesület“ megalakításáról tanács­
koztak a kondorosi csárdában. Működé­
sűket egy mulató kompánia (nem céhbe- 

I Hek) megzavarta, de leleményességük — 
egy hordó sör — a mulatókat annyira 
lefegyverezte, hogy nyomban a „Józan 
egyesület tagjai lettek. Azt mondjak, 
hogy a „Józan egyesület“ alapszabályai 
megerősítés végett beterjesztettek. Kos 
Elek egészsége javulóban, de sok aka­
rója nem tudja egészségének avagy be- (ezt jelenti a vezeték neve után álló F) 
tegségének örüljön-e. Bálint Jenő orvosa idő jóslással foglalkozik es kalendáriumot 
tanácsára a melegített bork urával fel hu- j csinál, (lőcseit olozza) Jóslásai között leg­
ott. Jelenleg hidegen issza mértékkel s I érdekesebb és hutmitosahh az, hogy özün-

azóta jobb színben van. Lehet, hogy igen, 
lehet, hogy nem. Osztrák Náci sipkája 

: megnőtt, jóllehet a hideg testek térfoga­
tát szűkili. Ezt a csodát sokfóleképen 
magyarázzák, de csak titokban. Sebaj 
majd napfényre kerül. Csőrös Endre kántor 
uram nehezen várja a télévi vizsgát (pedig telesére fáradozik mondván 
nem is lesz) mert azt hiszi, hogy a vizsga után édes a munka.“ A kis 

eredményétől — oh naiv lélek — függ uj la­
kásának a felépítése. Jó emberei ismerősei, 
szomszédai azt mondják, hogy abból ad­
dig nem eszik, mig az uj templom el 
nem készül.

Pedig a múlt napokban házafala ki 
dűlőiéiben voll, he többet észszel, mint 
erővel, falai 310.000 koronára biztosítot­
ták a kántor életet és a dolog rendben 
van, csak a dijnyugták nincsenek.

Fehér F", Kálmán, kondorosi Falb

viz nem lesz, miután Noé nincs, «lövő 
évre pedig sok mennydörgést jósol. X i- 
gyázzon! Aki másnak vermet ás, maga 
esik bele. X agy tán azt gondolja, hogy a 
csalánba , , . Kormos Miklós községi fő 
és alpénztáros az ex-lex állapot megszün-

„Nyngalom 
hamis ! No 

de sebaj! Megvirrad még valaha !
A kondorosi krónikák Írója a pusz­

tákra nem fáradt ki, de mihelyest a nyíl­
lak üldözése megszűnik ki megy s fel­
jegyzi a főijegyezni valókat. A múltban 
félt a koczavadászoktól, a kik főtulajdon­
ságuk, hogy félre és bakot lőnek. Akinek 
nem inge, ne vegye magára.

(Első és utolsó sorozat.)

Gyár: NYERGES-ÚJFALU (Eszterg m m.) Sürgönyeim: Eternit Budapest - Telefon 12 92
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AZBESZT-CEM ENT-PALA
HATSCHEK LAIOS SZAB.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, eleső és tűzálló tető-anyag.

ETERNIT MÜVEK HATSGtiEK LAJOS BUDAPEST, VI., Audrássydii 33.
- Jótállás.Jelsoraiig11 referenciák. £vi gyártás 1500 kocsirakoinány.
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van dolguk. X an nap, hogy 1 2
váltót n\ tíjlanak !><•. sót olyan is 
előfordul, hogy vgxaliaiaii nem 
m tijl.ni iK be vallót. Az oszt rak- 
magvar hank adómentes bankjegy 
tartaléka most is óriási. Erdeke- 
hvn feküdnek a pénzt elhelyezni, 
de ni'iii Ultija.

Ez a két jelenség vgx mást 
támogatja és összetett erővel hí­
zóin iija. liogv a pénzbőség kor­
szakát éljük; de bizonvit mást 
i<; azt, hogy nines vállalkozási 
kedv és hasznot hajtó vállalatok 
sem az ipari, sem a közlekedési, 
sóin a mezőgazdasági téten nem 
keletkeznek, mert ha lennének, 
akkor nem következnék be a 
pénznek ilyen nagymérvű lel hal­
mozódása.

A mezőgazdasági életre a 
pénzbőség ki nem hat. A pénz­
telenség és tőkeszegénység most 
is csak olyan a gazdag körében 
mint annak előtte volt. A zálog­
levelek árfolyama alig emelkedik 
és a személyi hitel kamatláb a 
gazdára nézve bár csökkent, de 
azért most is oly magas, hogy 
inkább nem vállalkozik, pedig 
tere erre lenne elegendő), semhogy 
H még mindig drága kamatlábbal 
terhelje földjét. De nemcsak az 
aránylag magas kamatláb, hanem 
a tőke-megszerzés nehézségei és 
formalitásai is még nehezebben 
legyőzhető akadályt képeznek.

Igazán csodáljuk, hogy az 
osztrák-magyar bank a már két 
év óta tartó üzlettelensége után 
nem érzi magát arra indíttatva, 
hogy levezető csatornáról gon­
doskodjék, a melylyel a pénzfö­
lösleg. lejuthatna oda, ahol pénz­
szűke van: — a gazdákhoz. A 
megkövesedett pénzügyi politika 
arra készteti, hogy inkább hever­
ted pénzét, semhogy gyümölcsöz- 
tesse, mert véletlenül a mezőgaz­
dák helyzetén segíthetne egy 
okos, célravezető intézkedés által, 
Példáját követnék a többi pénz­
intézetek is.

És mégis óriási osztalékkal 
tudják kielégíteni részvényeseiket. 
De hogyan? Mi módon?

Ha a pénzintézetek mérlegét 
átvizsgáljuk, nem nehéz erre rá­
jutni. Csak elsőrangú üzletekbe 
mennek bele bankjaink, amelyek­
nél nyereségül a ráfordított tőke 
legnagyobb kamatát vághatják 
zsebre. Ilyenek az állami kölcsön 
konverziók és a vállalati kötvé­
nyek elhelyezése. Ilyen ügyle­
tekre van pénz, másra nincs.

Meg van tehát a titok nyitja. 
A bankok tőkéjük nagy részét 
áron alul helyezik el, hogy ne 
nyomja a piaczot, a visszatartott 
csekély tőkével pedig úgy ope­
rainak, mint az áldozatára lecsapó 
sas. Azért nem indulhat meg a 
vállalkozási kedv, mert a pénz­
bőség daczára csak hallatlan ára­
kon képesek financirozni üzletüket. 
Csak igy lehet megérteni azt, 
hogy a pénzbőség dacára is a 
közgazdasági élet tesped és egész­
séges üzleti élet ki nem fejlőd­
hetik, .

HÍREK-

— Esküvő. \ itályos Gábor 
öesödi anyaköny vvezető helyet­
tes, Békésen a napokban eskü­
dött örök hűséget Yitálxos Lajos 
írál biztos Irányaim na k, Gizellá­
nak. — tizrenka Márton kun- 
doiosi lakos Zsuzsika leányát, 
folyó hó 4-én vezette oltárhoz 
Mészáros Elek, Nagyvárad városi 
rendőr.

— Kinevezés A m. kir. pénzügy­
miniszter, Tajber Oszkárt a pénz­
ügy miniszteri szá in ve vőséghez, 
számgyakornokká nevezte ki.

— Fcléviiskolalátogatás. A szarvasi 
ág. hitv. ev. egyház belső iskolái­
ban a szokásos félévi iskolaláto­
gatások folyó hó 8-án kezdődnek, 
12-ig tartanak. A látogatásokat 
Scholz Gyula igazgató lelkész
végzi.

— Ebzárlat. A múlt héten elő­
fordult veszelségi esetek miatt, 
a közigazgatási hatóság 80 napig 
tartó ebzárlalot rendelt el, minek 
következtében az u czákon száj­
kosár nélkül csatangoló ebeket 
az tij gyepmester ifjú Zöldi János 
kíméletlenül összefogdossa, az 
utezagyerekek nem csekély gyö­
nyörűségére.

—- PresbyterválasAás. A szarvasi 
ág. hitv. ev. egyház február havá­
ban 6 évre szóló megbízatással 
60 praesbytert választ. A szavazó­
lapok kiosztása február 4-től feb­
ruár 14-ig tart ; azok beszedése 
február 15-től 20 ig, mindennap 
reggel 9 órától 5 ig eszközöltetik. 
A szavazólapok olvasása február 
20-án lesz.

— Kaszinói gyűlés. A szarvasi kaszinó 
ma délután •"> órakor tartja közgyűlését.

— Felolvasás. A helybeli függetlenségi 
és 48-as pártkörben a múlt vasárnapon 
Vargha János és Micsinai Pál tartottak 
felolvasást.

— Kérelem. Tisztelettel kérjük közsé­
günk elöljáróságát egy kevés szívességre. 
Az aj temetőnél, az aj bejáró nincs pad­
lóval ellátva, a temetőbemenők térdig éró 
sárban járnak. Könyörüljön és szánja 
meg ezt az állapotot községünk elöljáró­
sága — a közjó érdekében.

Hivatásának áldozata. Valóban csodá­
latos ! Némely embert azért csapnak el, 
mert lusta és kötelessége Inneni tudó. Káka 
mező-őrét éppen kötelességtudása hozta 
bajba; annyira, hogy hivatalát el fogja 
veszteni. Miért? Hát csak azért, mert 
nehány fatördelő gazdát feljelentett. Igaz 
is az, hogy a szegény embert még az ág 
is húzza.

— Elmúlt a tél. A múlt heti ke­
mény idő után egyszerre egész 
tavaszias időjárás állott be, a hó 
teljesen elolvadt, s nappal oly 
enyhe az idő, hogy egyik másik 
gigerli már le is vetette téli ka­
bátját, s könnyebb felöltőben sé­
tálgat. — Csak aztán náthát ne 
kapjanak.

-- Brat Gyúró. Hihetetlen, de 
megtörtént. Egy testületben, amely­
nek legtöbb tagja földmivelő em­
ber választás volt. Hogy a válasz­
tás annál hitelesebb legyen titko­
san folyt. Az elnök számba veszi 
az emberek, számba a cédulákat; 
a jegyző egyenkint olvassa, egy­

szerre megáll, mosolyog aztán 
olvassa: Brat Gyúró. (Gyuri fost- 
vőr«»m) Hát az egyik atvaíi tusi 
vérére adván szavazatát a vezetek 
nevét kifelejtelie.

— A heremagvak aranka mente­
sítése. A gazdák indolencziája az 
nrank a irtás terén a lóherések nagy­
mérvű elarnnkásodását idézte elő. 
Feltétlenül szükséges tehát vala­
mely egyöntetű eljárás megálla­
pítása. Az Országos magyar gaz­
dasági egyesület növénytermelési 
szakosztálya, mint a „Gazd tud.* 
közli, Perezel Ferencznek a Ma- 
„Var mezőgazdák szövetkezete 
igazgatójának előadása alapján 
megfelelő javaslatok kidolgozá­
sára bizottságot küldött ki

IRODAÜOJVL

A burok és az angolok liar- 
eza Délafrikában, ámbár a mi 
napjainkban szokatlannak és uj- 
nem tiint fel, tulajdonképen majd- 
nak évszázados s a mi napjaink­
ban lefolyt harez ópori nem első, 
hanem az utolsó és befejező küz­
delem volt. A mint az angol elem 
szaporodott, az angol nyelvet 
telték hivatalossá s a bíróságok­
ban sem engedtek már helyet a 
hollandusnak. Még jobban elke­
serítette a boérokat, kik egymás­
tól távol, nagy majorságokban 
iizték a gazdálkodást, a rabszol­
gák felszabadítása. Ezért kárpót­
lást kaptak ugyan, de azt keve­
sellették és a rabszolgák helyett 
azon a néptelen vidéken nem igen 
kaphattak mezei munkásokat. Az 
is bántotta őket, hogy az angol 
kormány igen barátságosan bánt 
a káderekkel, kik ellen, mint 
farmjaik gyakori megtámadni ellen, 
ők mindig készek voltak az irtó 
háborúra és az angolok ezen el­
járását úgy magyarázták, mintha 
a vadakra akarnának támasz­
kodni ő ellenük. Mineezen okból 
körülbelül 1837-ben 10,000 boér 
kivándorolt uj hazát keresni, tá 
vol az angoloktól Xatálban. Ele­
inte független köstársaságol al­
kottak, de már 1843 ban ismét 
kénytelenek voltak elismerni az 
angol felsőséget. Itt sem volt te­
hát nyugink. Egy újabb kiván­
dorlás hűvösebb, az európaiakra 
nézve kellemesebb tartományokba 
vezette őket, az Orange és Yaal 
folyók mellékére, hol egy ideig 
független nemzeti létnek örvend- 

j hettek. Most már úgy látszik,
I ennyi munka és viszontagság után 
a kérdés örökre be van fejezve 
és az angol fenhatósággal egviitt 
biztonság es béke is költözik a 
sivár földre. A Nagy Képes \Ti- 
1 ágtörténet most megjelent 205. 
füzete a burokkal foglalkozik. A 
12 köteles nagy munka szerkesz­
tője Marczali Henrik, egyetemi 
tsnár, ki egyúttal a kötet Írója is. 
Egy-egy gazdagon illusztrált kö­
tet ára díszes félbőrkötésben 16 
korona; füzetenként is kapható 
60 fillérjével. Megjelen minden hé­
ten egy füzet. Kapható a kiadók­

nál (Révai Testvérek Irodalmi Iq. 
tézet Részvénytársaság Budapest, 
VIII., Üllői ut 18. sz.) s minden 
hazai könyvkereskedés utján, havi 
részletfizetésre is.

— Dugó papír anyagból. A From­
mer testvérek ezég papírból du­
gókat állít elő szabadalmazott

! eljárással, melynek lényege mint 
a Kereskedők Lapja Írja, abban 
áll, hogy kellően felapritott pa­
píranyagot alakosai! sajtolják és 
egyúttal vagy már előbb víz­
állóvá teszik.

„Magyar nők a nemzet nagy 
napjaiban.“ Egy darab történet ez 
a XIX. század első feléből egész 
az absolut korszak megszűnéséig. 
A nemzet életét érintő események 
nem újak benne, de teljesen uj, 
mert igy együtt még sehol nin­
csenek összegyűjtve a magyar 
nőkre vonatkozó adatok. A szerző, 
mintha a mai események hatása 

I alatt ina volna meg müvét, mi­
kor a nemzet újból nyelvéért 
küzd Bevezetésében szót a nem­
zet mai nőihez a nevelés és csa­
ládról ; majd ismerteti a nemzeti 
ébredés korszakát s az akkori 
vezérszerepet vivő nők lelkes küz­
delmét a magyar nyelv megte­
remtéséért. Ezután az öntudatra 
ébredt nemzet küzdelmében mu­
latja a fáradtságot nem ismerő 
honleányok működését. Ezek után 
ismét az 1848—49-iki nagy napok 
hősnőit szerepelteti, elmeséli, ho­
gyan teljesítették akkor anyai, 
hitvesi, honleányi kötelességeiket, 
mint vívtak oroszlánokként, hogy 
szenvedtek verbum halált, tűrtek 
rnegbotozást, börtönt a ha­
záért. X égül bemutatja azt az 
ádáz ellenszenvet, mellyel az el­
nyomatás korszakában is nyíltan 
hirdették magyar mivoltukat. — 
Bg,y darab kultúrtörténet ez a mü, 
melyet minden magyar olvasó­
nak ismerni kell. Erkölcs és jel­
lemrajz, melyet minden magyar 
anya megnyugvással nyújthat oda 
serdüh) leányának. Szórakoztató 
olvasmány, mely minden olvasó- 
egyletnek keresett könyvévé leend. 
lankönyv, melynek egyetlen le­
ány intézet könyvtárából sem sza­
bad hiányoznia. — Az érdekes 
mii megrendelhető a szerzőnél He­
gedűs János anyakönyvi felügye­
lőnél, Nagy-Becskereken. Fűzve 
4 korona, (liszkötésben 6 korona.

Az „Érdekes Könyvtár“ szép- 
irodalmi havi folyóirat, mely már 
első januári füzetével is magára 
vonta a közfigyelmet, közölvén 
Mikszáth Kálmán „A bátyus 
zsidó leánya“ és „Pletyka“ cziinü 
gyönyörű elbeszéléseit, — most 
megjelent januári füzetében újból, 
nagy lépéssel haladt előre kitű­
zött czélja. — Minden betűje — 
elsőtol az utolsóig* — magyar iró 
Hiún kaja számüzvo vannak belőle 
a külföldi selejtes regény- és el* 
beszeles-forditasok s a legkivá­
lóbb magyar írók legjobb mun­
káit adja a közönség kezébe. A 
(űzet páratlanul gazdag tartalmá­
ból kiemeljük Eötvös Károly „Két 
biro kútja“ ezimü remek elbeszé­
lését, mely egyike a legkiválóbb,

legzamt 
gyár 
Iáknak 
gyarok 
„Kétféh 
nak is. 
is csij 
magva 1
vés hm 
méltán 
liöz Jaj 
nos“ c 
derűs 
munkai 
uraság 
tünk éj 
gvelőkl 

jait a| 
derűje 
tét Dal 
társasi 
Ezé ke 
ismerői 
úgy szí 
tár” sí
zati 
nevezi 
nyuj tjí 
mén.vt| 
den 
vgy s*j 
lóinkéi 
és rerj 
folyó i 
nul <> 
koron! 
Köny 
dapesj 
dendő 
lásra 
hazafi 
g.vehi

No
brtti a 1 
levelei!
egy H

Okt
postáit

Meg 
mázolt 
a póni 
ur sz(| 
ablaki 
ordít 
felt Air 
hogy 
A ptsj 
ha be 
becsal 
itt, 111] 
előtt."

Es 
künk I

Hal
tálysc
Sean 
legén| 
meg 
vés il 
dája,

És



ti In-
‘Pest,
inden
havi

nagy

riltan
it.

It oda 
■látó

sza­

lu zve 
róna. 
fszé|»- 

már 
kára 
pl vén 
itvus 
kiírni 
most 
pjból, 
kitii-

legzamatosabb, tősgyökeres ma- 
trvar nyelvezettel megirt novel­
láknak Magyar a levegője, ma­
gyarok az alakjai Gárdonyi Géza 
Kétféle nóta” ozimii novellájá­

nak is. A nagynevű szerző ebben 
is csillogtatja hasonlithatatlan 
magyaros irályát, páratlanul ked­
ves humorát. Belső értékre nézve 
méltán sorakozik az előbbi kettő­
höz Jakab Ödön „Vulkántulajdo- 
nos” czimii elbeszélése, kedves, 
derűs milieujével és elsőrendű 
munka Szabó Endre „Vándorló 
uraság” czimii életképe is; köz­
tünk élő s rendkívül éles megfi­
gyel (»képességgel megrajzolt alak­
jait a jóízű magyaros humor 
derűje aranyozza be A költésze­
tet 1 talmady Győző, a K isfal udy- 
társaság kiváló tagja képviseli. 
Ezeken kívül nagyon érdekes az 
ismeretterjesztő apróságok rovata, 
úgyszintén az „Érdekes Könyv­
tár" speciálisa, a rejtvénypályá­
zati rovat is Specziállitásnak 
nevezzük, mert csak ez a lap 
nyújtja olvasóinak azt a kedvez­
ményt, hogy kivétel nélkül, min­
den egyes rejt vény megfejtőnek 
egy ssópirodalmi müvet ad juta 
lom képen. A dúsgazdag tartalom 
és rendkívüli előnyök mellett a 
folyóirat előfizetési ára példátla­
nul olcsó: negyedévre csak egy 
korona, mely összeg az „Érdekes 
Könyvtár“ kiadóhivatalába (Bu­
dapest. V., Kálmán uteza 2.) kül­
dendő. Nagyon ajánljuk a párto­
lásra méltó, előkelő színvonalú, 
hazafias vállalatot olvasóink fi­
gyelmébe.

I-«6.
„Azt, hogy; „Grobwie eim postmeister. 
Báli Miska törölje meg az arczképét.*

Hát az express levélhordó barátunk 
hol van ?

Ilik.

Tudja a szösz elindult nehány express- 
le vél lel és hat napig ivott Weiczner Gás­
párnál.

I-ső.

után
Hát oszt mit csinált n koma a hat imp
An *

II ik.
Hát a hetedik napon megpihent mint 

uz Úristen.

I-sö.
És mi lett express levelekkel ?

Á levélhordák.

Személyek:

1. Levélhordó.......................... ur
11. Pénzes levélhordó............... ur

Egy kerek kis asztalnál ülnek mindaketten
s borozva olykor-olykor koceingatnak.

I ső.

No jó, hogy összejöttünk, mielőtt azon­
ban a zsákmánnyal a nem kézbesített 
levelekkel mulattatnánk magunk, váltsunk 
egy pár őszinte szót.

Ilik.

Okosan beszélsz, Mi történt ma a 
postán ?

I ső.

Megszokott dolog, knival. Lgy lél Iái - 
mázott az át nem látszó ablak előtt, inéit 
a pénzét s utalványát bevették s a tiszt 
ur szokottal! becsapta az orra előtt az 
ablakot. A főnök ur kérdezte tőle: Mit 
ordít itt maga mint egy siu indián, talán 
feltámadt az anyósa, vagy talán azt hiszi, 
hogy a Grimm bi ró ur választásán van .
A p tsus azt felelte : „Hogyne lármáznék, 
ha bevették a pénzemet és az orrom előtt 
becsapták az ablakot és most úgy állok 
itt, mint Bálám szamara a paradicsom 
előtt.“

11-ik.
Es mit mondott a mi előzékeny fő 

künk ?

I ső.
Hallja, ez nem paradicsom, mert ősz 

tálysorsjegy dolgában csak eg) szu vo. 
Szarvason kulyavásár, Fortuna <*sa a 
legényembereket kedveli Illyés bn U' 
meg már megházasodott, magával a et 
vés nem dicsekedhetik Bálám m a gaz 
(Iája, külöinb szamarat is tarthatna.

II ik.

És mit felelt erre. a fél.

Ilik.

Másnap az anyósa kézbesítette nyol- 
czadnapra. .

I-eő.
Es mit mondott neki a főnök ur?

!

ii-ik. !

Hallja maga, élcsapatom, ha máskor 
' egy express levelet három napnál tovább ! 

tart magánál, csak maga miatt nem gyűl­
hetik meg a bajom az igazgatósággal.

1 ső.I I
Hát a táviratot kihordó az a zöldfülű 

regrutu hol van?

I
Nem tudom merre járhat, lehet, hogy 

Schlésinger Náczinak kézbesít valami 
sürgős tőzsde táviratot, de ez mellékes, 
érdekesebb különlegesség történt meg 
vele a múltkor. A tiszt ur rá szólt: „Ve­
gye ezt a táviratot, ez nyitva kézbesí­
tendő, megértette ?“ „Meg tekintetes ur„ 
felelte és elment a fiú. A c/.imzettnéí 
megjelent végig kigombolt zubbonnyal és 
lárva nyitva hagyta maga után az ajtót. 
A czimzett rászólt: „Megbolondult maga, 
hogy ebbe a pogány időbe kigombolkozva 

I jön ide és az ajtót is nyitva hagyja maga 
után, maga talán csak nem báró? A 
boldogtalan önérzetesen azt felelte.“ „Hát 
csak tudom mit csinálok, ez a távirat 
nyitva kézbesítendő!“

I-ső.

Node ne pletykáé/.imk annyit, lássuk a 
leveleket, melyek feladatnak, de be nem 
adatnak. Itt van mindjárt egy finom női 
vonások, édesen illatos, (felbontja s ol­
vassa.) „

Édes Lóránt!
„Az éjjeli zene valóban boldoggá tett, 

borzasztó álmom volt, azt álmodtam ugyan 
is, hogy maga engem nem szeret, mert 
hisz suk kis lány van a világon s e 
tépelődésemből ébresztett fel a bájos 
zene! „Csak egy,kis lány van a vilá­
gon . . egészen megvigasztalódiam. 
Üdvözli %izi.u

Il-ik.
Bár ennek is olyan jó dolga lenne mint 

az esztergomi kollegájának.

I- ső.

(Felbontja a levelet.)

Mélyen tisztelt Nagysád I 
Szives türelmét kérem, a küldött bú­

torokba és gyűrűbe csak a jövő héten 
tehetek köveket, mert az anyagot csak 
ekkor kaphatom meg, mivel szállítóm 
Túron elesett a jégen. Szives elnézését 
kéri N. N. üvegkereskedő.

II ik.
I No annak a szegény jégen elesett üve- 
; ges tótnak is nagy öröme lehetett.

I ső.

(Felbontja a levelet.)
Kedves fiam !

„Több pénzt nem küldök, diáknak ez 
is rettenes sok az érettségi thémák a mi 
időnkben olcsóbbak voltak, tanárfi nin­
csen az osztályotokban ? Ha igy költe­
kezel leveszem rólad n kezem.“ Ölel 
apád Gergely.

II- ik.
Inkább azt hiszem, hogy az öreg leve­

vés helyett rá teszi a fiúra a kezét.

I- ső.

No de már későre jár az idő me­
hetnénk.

II- ik.
Isten veled majd holnap folytatjuk. 

(Függöny.)

Mulatságok.

Bohém estély

A február 16-án. kedden az Ár­
pád szálloda összes földszinti he­
lyiségeiben megtartandó bohém 
estély iránt a közönség minden 
körében már most is általános és 
szokatlan nagy az érdeklődés, a 
mit kétségkívül emel az is, hogy 
bohémjeinknek sikerült az esté­
lyen való közreműködésre dalár­
dának több kiváló tagját is meg­
nyerni. Igv előrelátható, miszerint 
a bohém estély fényesen fog si­
kerülni daczára annak a mozga 
lomnak, a mely társadalmunk 
egyes köreiben ifjúságunk ezen

mulatsága ellen megnyilvánul, a 
melyről is az fjuság bizonyára 
nem fog megfeledkezni s annak 
idején kellőképen viszonozni is 
fogja. A műsorra vonatkozólag 
újabban azt sikerült megtudnunk, 
miszerint a „Pillanyatnyi felvétel* 
czimü bohózatnak személyei és 
szereplői a következők lesznek: 
Hippotámi Nakubodonozorgádo- 
rosi polgármester: Pataki János, 
dr. Serpentin Tivoli: Nemes Sán­
dor. Carainbol Nehémiás: Miron 
Lajos. Don Sirodztté Confusius:

: Kraft Károly. Szécsényi Náozi: 
Feleki Adolf. Egy küldöncz: 
Borsits Sándor. Mungo, piccolo: 
Forster Károly. Fizető pinezér: 
Süveges Soma. a „Carneval ha- 

; lála“ czimü énekes bohozatszerü 
szomorujáték férezmünek — a 
melyhez Mezartin irt prologot.

! Személyei és szereplői: Carneval 
Liska S. A halál: Petróczy K. 
Egy gavallér: Pollák Béla. Bohé­
mek. Álarczosok. Részletes prog­
ramra a pénztárnál lesz kapható 
20 fillérért. A rendezőség ez utón 
hívja fel a közönség figyelmét, 
miszerint a bejárat nem a Kossuth 
tér felől, de a B e 1 i c z e i-u t felől 
lesz a nagykapun át, valamint, 
hogy az előadást követő táncz- 
mulatság az Árpád szálloda nagy­
termében lesz megtartva.

Dalestély.

A szarvasi dalkar ma este 8 órakor 
a „Központi szálloda“ összes he­
lyiségeiben saját pénztára javára 

j tánccal egybekötött dalestélyt ren­
dez. Ajánljuk a szarvasi dalkar 
dalestélyét a közönségünk figyel­
mébe.

Gazda bál.

Tegnap este ment végbe a gazda­
bál, a mely fényesen sikerült. 
Jövő számunkban részletes tudó­
sítást közlünk.

Tűzoltó bál.

A kondorom önkéntes tűzoltó 
egyesület folyó hó 16-án saját 
pénztára javára tánczmulatságot 
rendez.

Il-ik.
1

Ez a fiatal ember is meg fog bukni a 
statistikából.

I-ső.

No nézzük a másikai :
Tekintetes ifjú ur I

Az éjjeli zene árát még a mai napig 
sem kaptam meg, kénytelen leszek azt 
hinni, hogy az ifjú ur nem tréfából hu­
zattá azon az éjszakán melyen elárulta- 
ték azt a nótát: „Hogyha nekem száz 
forintom volna . . .“ meg azt: „Ha be­
nyúlok pity kés lajbim zsebébe, hej de 
kevés öt forintos van benne.“

Ilik.

s
\

J:
v

Talán egy sincs.

I-sö.
Ne beszélj közbe nem vagy az ország­

gyűlésen ; folytatom, „kérem alásan ifjú 
ur küldje meg a pénzt, mert fázunk te­
kintetes ur, mivelhogy nem ád Betenik ur 
czigánynak fát hitelbe, még csak Bugyis 
ur ad orvosságot hitelbe, de azt a máso­
dik bandának kívánjuk. Tisztelettel Ráez 
Pepi prímás.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás és hurut ellen kitűnő 
sikerrel használhatók Egger Mellpasztillát 1 doboz 
50 fillér. Réthy-féle Remete ezukor i doboz 70

1 csomag 20 fillér.
^aisep-féle mell-bonbonok,

— három fenyő védjeggyel. —
1 csomag 20 cs 40 fillér.

(Maláta ezukonkák, Útifű ezukonkák
1 csomag 20 fillér.

Saját készilmáiiyű, kellemes izfi és jó hatású
Szalmiák ezukonkók,

1 doboz 20 fillér, 1 csomag 10 fillér.
Ziliz ezukopkák,
csomagonként 20 filler.

Kaphatók:

IVIedveezk y-f é 1 e
gy gyszentánban Szarvason.
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Felelős szerkesztő:

Pataky János.
I -optulajdonos :

Danczki S.-né.

Mozaik ée Cze- 

ment áru gyár

Szarvason

Alól jegyzett ez ég gvárt. 

A helyben ezement lapokat 

mii kő lapokat minden félő 

mintával márvány mozaik 

lapokat.

Konyha folyósó és elő­

szobák kirakására.

Elvállal terazzo és heto- 

nirozási munkákat úgy 

helyben mint vidéken.

BÜK ADOLF
té|la eeerép ét czemeet áru |yáia

Szarvason.

’ »WW

Köhögök vegyék a rég bwa: I 
köhögéscsillapiló és jo izii

KAISER-felc

MELL-BONBONT
hitelesíteti bizonyítványok igazol­
jak ezeknek biztos sikerét

Köhögés, rekedtség, hurut és 
elnyálkásodásolmfll. Utánzatoktól 
óvakodjanak és azokat utasítsák 
Vissza.

Csak a bárom fenyő védjegy- 
gyei jelzettek valódiak,

Egy csomag ára :
20 éa 40 fillér.

Kapható Bugyis Andor gyógy­
szerésznél Szarvason.
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Töriesztéses oxo 
»oxo kölcsönt

98*/, ái-folviunlmi, melyben a kőz- 
Tclitési dij már benfogb-ilt<«iik. nyújt "i 
nagy szóbeli i általános l.ikrU'vkpcnziár 
követkesö feltételek alatt.
X. Csak földbirtokra és 30,fMMt koro­
nától kezdve 50 cvre ÍOO t 'lvvi rosz- 
lutekbeii minden 1 < H K j korona után 
26'11 üllőt*.
B- Földbirtokra és szilárd bórliázakra 
20000 koronától kezdve :iO éve- 1,M| 
félévi részletekben minden HMM) Kor. 
uián 27 kor. 1(5 till.
C. 10,000 koronától kezdve
a) 82 lóiévi részi. UKN) K. nt. 29 k (10 í.
b) <0 „ „ „ » után .*1 „ us „
1). 200O koronától kezdve
a 80 félévi részi. 1000 K. nt. 31 k 84 f,
lg 50............................   után 37 . 47 ..

ültessünk minden liáz mellé és kertjeinkben

homoktalajon.

föld és

Cl 20 „ * „ » „ ^'r> „ 05 „
E 1000 korenáló 1 kezdve
») 04 félévi resti 1000 K. nt. 34 k. 98 f.
b) 46 „ w , „ „ 39 „ 81 „
c) 36 . „ * » 45 , 05 ,
d) 30 ,

Kereseteket elfogad és közvetít dr 
Kriehábev Mór (Whizán, a ki ,-y- 
szersmint minden felvilá^ositási nyújt.

OOOOOOOOOOOOOOOO

c.

Er: e azonban nem mindfin uzölötaj 
alk ilmss bár mind ku«f" tormészotii . meri 
na4yobbrés/.• * ha megnő i», termést nem bűz, 
ezért sok mi nem #r:ek el eredményt eddi -. 
Hol ludasnak »lkaimat fajukat ültettek, azok 
l.'öven ellátják házukat az cg 
idej 11 a legkntinö'ib ninakatály 
szőlőkkel.

í-zfiUiercs
e> inas »des

A szőlő bazánkti.an mindenütt megterem 
s nines 'll oly ház melynek fala inéi ett « 
legesekéiyelili gon lozás.ai felusve hetit nsin 
vuln4, ex. 11 k 1vál más é|)tfle1 #kn»k, kerteknek, 
k miiémknek stb. a Iw^retnekolib duze, anél­
kül, Inigv legkevesebb helyet is «Ifngitlu* 
az egyébre hat/.náilisio r székből. Ez * •$-
li i'adalosabti »yiiuiőlc , meri initiden évben 
tei e 11.

A fajok isinertvéióra runstkuió. színes 
f nynyomain katalógus bárkinek legyen *e 
bérmöntve küldetik meg, aki eziinét egy 
levelezőlapon 1 «dal j«.

C z i m :

Érmé!|él<i olső szőlőojtváiiytelep
--------- Nary-Kágya m~

1J1( >lsó-j )< »stet: iSZIÍK IvL VH I I).
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Van szerencsénk a n,é. gsrd. és géptulajdonosok figyelmét felhívni, hogy a-na

kornak teljesen megfelelő

ßß

nyitottunk, a 826 házszám alatt Deák 
malom utczában. Elvállalunk minden e szak­
mába vágó munkákat.

Wndenféle gépjavításokat, magán- 
járóvá átalakítását is.

Elvállalunk a továbbá bármilyen vas 
munkákat, a melyeket gyors és pontos
•lkéesitéeéért szavatolunk.

v
Továbbá van szerencsénk tudatni a 

gazdaközönséggel, hogy ' elünk
gépcsere üzlet

is köthető. Vesszünk használt M eladunk
ó lüjivitott gepeket.

A n c gazdaközötiség Itccses párt­
fogását és tömeges megrendelést kér re 
maradiunk

mély tisztelettel:

I
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